

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXXVI.—Nº 11.510

Edificio centralizado  
Apart.º de Correos, 92  
Dirección telefónica  
DEFENSOR  
TELÉFONO  
núm. 2814

Miércoles 21 Marzo de 1934

MADRID

## Como se resuelven los conflictos

Las estadísticas accusan una gran depresión en toda índole de negocios.

La industria más afectada por la crisis económica es la de la construcción. Está comprobado que es la que ha lanzado más obreros al paro forzoso.

En estas circunstancias se plantea en Madrid una huelga del ramo de la construcción.

El señor Estadella reconoce públicamente que las exigencias de los trabajadores son superiores a las posibilidades de los patronos, que la industria atraviesa una mala época y que todo lo que sea dificultar su desarrollo no es en contra los intereses de patronos y obreros.

El ministro de Trabajo que en sus conversaciones con los patronos apuntaba no incluirse por unos ni por otros, de buenas a primeras dicta lo que él llama un laudo y lo hace obligatorio; pero sin antes habérselo dado a conocer a las entidades patronales. De donde resulta que las exigencias de los obreros han sido impuestas desde la «Gaceta». Esto no ocurría ni cuando era ministro Largo Caballero.

Los patronos se resisten a acatarlo éstos entienden que no podrían cumplir; pero el ministro de la Gobernación también desde la «Gaceta» ha amenazado con sancionar a los que se resisten a aceptar el laudo dictado. Así es como se ha resuelto el conflicto de la construcción después de varias semanas de huelgas. Aunque pudiera ocurrir que el sábado a la hora de pagar se reprodujera.

El ministro ha procedido muy de ligero y serán necesarias nuevas órdenes que invaliden o extiendan la disposición y en su consecuencia aumenten los perjuicios.

Claro que el aularia del ministro será invitarle a dimitir. Pero preferible es que se vaya a otro cargo para el que reúna más condiciones, con ello ganará él en tranquilidad y los intereses que le están encadenados.

Hay quienes culpa de cuento vienen sucediendo en el ministerio de Trabajo al espíritu de Largo Caballero que todavía tiene allí influencia y poder.

Es inocente sometiendo a lachaque; el ministro que se precie de serlo, si se deja ganar por elementos extranjeros es porque carece de condiciones para ser ministro.

Los conflictos no se resuelven cediendo en favor de una parte porque se la tiene miedo, pues entonces el conflicto termina aplastando a la parte perjudicada con la ligereza del que debiera ser todo seriedad y justicia.

La culpa de que los ministros den soluciones inadecuadas a los problemas es de quien los da carteras para las cuales no tienen preparación especial alguna.

El señor Estadella que puede ser muy buen político, y que hasta podría ser un gran director general de Sanidad, es un mal ministro de Trabajo, toda vez que se ve que desconoce la legislación social que rige en Europa.

EMIGDIO MOLINA

## Magisterio

El maestro de Pueblo Nuevo, don Manuel Murillo Estepe, continúa en su cargo, renunciando el destino que había obtenido en Villacarrillo (Jaén).

—Se han concedido rotas de gracias a los maestros de Baena, don José Leiva Repiso y don Pascual C. Pérez Cuevas.

—Se ha hecho efectivo el pago de haberes en Enero por casa-habilitación de los maestros de la capital.

—La habilitación del Magisterio interesa que los maestros envíen los recibos de los haberes de Febrero, pues de lo contrario habrá que reintegrar su importe en Hacienda.

## Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviada a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

## DIPUTACIÓN PROVINCIAL

### LA SESIÓN DE AYER

Ayer se reunió la comisión gestora presidiendo el Sr. Troyano.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se acordó celebrar la próxima sesión el día 31 del actual.

Se aprobó el ingreso de varios individuos en los establecimientos benéficos.

Conceder un anticipo al Ayuntamiento de Cañete de las Torres, con destino a la construcción del camino vecinal de Castro del Río al citado pueblo por el camino viejo.

Se aprobaron varias actas de recepción de obras de distintos caminos vecinales.

Pasar a informe de la Comisión de Hacienda una instancia de la señora mecánica Estrella Amaia Sáenz y otra de los inspectores de la Casa Socorro Hospital.

Se autorizó a don José Leiva Almarcha para continuar sus prácticas en el Hospital de Agudos.

Quedar enterados de las disposiciones por la que se reconoce a la Diputación el derecho a percibir la participación que en el 80 por 100 del canon de transportes mecánico por la carretera le corresponda en la proporción que determine la Jefatura de Obras Públicas.

Por último se aprobó la certificación núm. 4, del camino vecinal del puente sobre el Guadalquivir de la estación de Palma del Río a la de Madrid a Cádiz por la aldea Pedro Díaz.

## Tribunales

Juicios para mañana:  
Sección 2.ª. Fuentidueña, hurtos, contra Juan Rodríguez Vázquez. Defensor, Sr. Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Fuentidueña, injurias, contra Manuel Murillo Acedo. Defensor, señor Calatayud; procurador, señor Ramírez.

— Se han suspendido los juicios de Lucena y Rute, señalados para hoy, ante el Tribunal de urgencia, por no comparecer los procesados.

— El Tribunal de urgencia condena a José Cañete López, de Priego, a cuatro meses y un día, por tenencia de armas.

—

## De Madrid a Sevilla andando

Hoy han visitado nuestra redacción los jóvenes de Acción Popular, don Ángel Gómez Molina y don José Bonilla y Carrillo de Albornoz.

Selleros de Madrid el día 4 y se dirige a Sevilla para asistir como peregrinos a la procesión del Viernes Santo, según promesa que tienen hecha.

Les deseamos una feliz viaje.

## Hacia otro millar de películas

LIV

«El trío o la pastora que supo amar». Vale poco y hay además unas relaciones amorosas.

«El trío». Película inmoral y reprochable.

«Tres caballeros de frac». Escenas de moderna bohemia, alguna que otra complicación amorosa y límites cómicos abundantes.

Exhibición de sámaros musicales para festejo del tesorero Tito Schipa.

Salvando el reproche de algún instante atrevido, cierto baile de cabaret y alguna que otra cosa por el estilo, es moralmente decente.

«Los tres mosqueteros». Versión cinematográfica de la obra de Alejandro Dumas. Béa de técnica y de movimiento dinámico y simpático, que borra, en parte, la fealdad del fondo moral.

Quedan, porque son consumistas, con la obra, un adulterio, la acta equivocada de la reina y las tintas aliestras que se arrojan sobre Richelieu, para de una manera más limpia y correcta.

«Tres páginas de un diario». Dramática, alemana, reprochable.

«Tres vidas de mujer». Moral, ya que, que no es muy recomendable, concessions al tópico, a la falsedad psicológica y en suma de moral equivocada inadmisible. La protagonista es una señora disolida, desgreñada, joven sin freno y luego casi mujer pública entregada a todos los vicios.

«El triunfo de la studia». Ambiente deportivo de una academia naval. Moralmente, limpia.

«El trío». Film dramático de gran sensación psicológica. Interpretación afortunada y muy expresiva fotografía. Encierra una bella lección moralizadora y sería del todo recomendable con la fácil impresión de las dos o tres libertades que contiene.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

y a la cual concordaría también una elegida orquesta. Esta fiesta es costeada por don Juan Austria Cerdá, Hermano Mayor de la Hermandad.

La Junta Directiva invita a todos sus asociados a sus solemnes cultos.

Recursión.—Del sábado 17 al 23, solemnísimo septuagésimo a Nuestra Señora de los Dolores, a las 5:30 de la tarde, con Misaflor, Corona Dolorosa y canticos a la Santísima Virgen, terminando con el «Sobrabo Mater».

El Viernes de Dolores, a las once de la mañana, habrá solemnes funcións en la que ocupará la sagrada cátedra el R. P. Miguel Pérez, C. M. F.

Todos estos cultos y los de Semana Santa serán aplicados en sufragio de los difuntos de todas las personas que han contribuido con sus limosnas.

San Pedro.—El 22 fiesta a la Virgen de los Dolores.

El 22 otra fiesta dedicada a la Virgen de los Dolores, predicando el señor Rector.

Santiago.—Del 19 al 23 quinario al Santísimo Cristo de las Penas, predicado el R. P. Florentino Navarro, S. J.

San Andrés.—A las 6:45 septuagésimo a Dolores.

San Nicolás.—Solemne quinario al Señor de la Providencia.

San Nicolás.—Del 24 al 28 solemne quinario a Nuestro Padre Jesús Nazareno.

San Juan.—A oraciones septuagésimo de Dolores.

San José.—Del 20 al 24 quinario al Santísimo Cristo de las Almas, a oraciones.

San Francisco.—Del 19 al 25 septuagésimo a la Virgen de los Dolores, con misaflor. Después de oraciones.

Eucaristía.—El miércoles, 21, a las 10:30 de la mañana solemne función a San Benito Abad.

Ocupará la silla la cátedra el muy ilustre sacerdote D. Félix Romero, casado de la S. I. C.

San Agustín.—Del 21 al 27 del actual solemne quinario a Ntra. Señora de las Angustias.

A las 8:30 misa cantada en el altar de la Virgen.

A las seis y media de la tarde los ejercicios del septuagésimo, con misaflor, canticos y sermones que predicará el R. P. Antonio Maya, S. J.

San Cayetano.—Solemne quinario que la venerable e ilustre cátedra de Nuestro Padre Jesús Caido y de Nuestra Señora de la Soledad, dedica a sus titulares.

Del 21 al 25, a las diez de la tarde. Todos los días del quinario misa rezada a las ocho, en sufragio de los cofrades difuntos. Por la tarde, a las seis, ejercicio del quinario con misaflor y canticos.

El día 25, último día del quinario, por la mañana, a las nueve, bendición de Radios, a continuación misa con la Pasión cantada. Por la tarde, a las seis, como los días anteriores y función masónica del Santo Escapulario, predicando el R. P. Victorino del Sagrado Corazón de María.

Santa María.—El viernes 23, a las nueve y media de la mañana, se celebrará solemne función en honor de María Santísima de los Dolores, en la que predicará un R. P. M. Hijo del Inmaculado Corazón de María.

Costeas los cultos la litura. Sra. Doña Angel López de Alvear, por sus intenciones y difuntos.

#### EJERCICIOS DE CUARESMA

Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones.

San Pedro, a oraciones.

San Francisco, después de oraciones.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

San Lorenzo, media hora después de oraciones.

Santa Marina, después de oraciones.

San Andrés, a las 6:15.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a oraciones.

San Juan, a oraciones.

San Pablo.—Todos los martes y viernes de Cuaresma por la tarde, al toque de oraciones se rezará el Santo rosario, visita al Santísimo y solemne vía crucis con canticos.

#### ADAMUZ

Amaneció el día 20 de Marzo, día en que se cumplía el aniversario de la muerte de doña Luisa A. Molina Salazar, madre amasíssima de nuestro querido y celoso cura párroco, don Gregorio Gómez Molina, día destinado para elevar al Todopoderoso oraciones y sufragios por el eterno descanso del alma de dicha señora.

La mañana gris y de silenciosa y tranquila solemnidad solo interrumpida por el lugubre y melancólico son de las campanas que daban al pueblo de Adamuz su túnica especial, pues hacía ya tiempo no se presentaba espectáculo semejante.

La noticia del aniversario solemne que se proyectaba celebrar cuando rápidamente y el vecindario en masa se apresuró a unirse a su párroco para elevar al Altísimo justamente con la Hostia Santa a inmortalidad de los altares, oraciones y pliegas del rico y el pobre, del niño y el anciano congregados en el santuario templo parroquial, restaurado por el celo e iniciativas del ejemplar y celoso cura hijío de la fonda.

En la amplia nave del centro se había levantado severo catafalco en el que ardían infinidad de luces que desembriaban por doquier los emblemas de la muerte.

A las nueve meses cuatro se enterró por el señor Méndez, sacerdote de mencionada parroquia el oficio de difuntos, auxiliado por su hijo Francisco joven barbero que cantó las lecturas del mencionado oficio magníficamente, acompañado el armónium por el señor Raeda, organista de la misma.

Terminado el oficio se procedió a celebrar el solemne y santo sacrificio por don Angel Oteiza Molina, presbítero y sobrino de la fonda, teniendo de diáconos al señor cura párroco y de subdiácono al señor coadjutor, don Miguel Borrego.

Una vez terminado el santo sacrificio y estando el responso final recibió el señor cura párroco infinidad de sinceras y entrañables muestras de pésame, el cual a la vez que les mostraba su agradecimiento recomendaba a cuantos pobres habían concurrido a la iglesia que se pasaran por su casa que es la casa de todos, pero especialmente de los pobres y en ella aguardarán su llegada.

Al regreso de la parroquia se centró la casa completamente llena de pobres pues había entre mujeres y hombres más de 150 dando a cada uno una peseta de limosna, agotando sus escasos recursos, aunque no su insaciable caridad de la que constablemente está dando muestra con sus cotidianas limosnas.

Que Dios clemente y misericordioso haya oido el clamor unánime de las oraciones de cuantos nos congregamos en el grandioso templo parroquial para elevar una plegaría en sufragio de la caritativa y piadosa doña Luisa.—UN ADAMUZ.

Este periódico se publica con sensibilidad.

#### La personalidad de la mujer

##### II EL DESTINO SUPREMO

A los ojos de la Iglesia aparece la mujer, como el hombre, dotada de cuerpo orgánico y alma racional, y creada a imagen de Dios, como persona responsable de sus actos, de los que, en igual forma que el hombre, habrá de responder ante el supremo Juez.

Los Mandamientos de Dios y de la Iglesia, se aplican indistintamente al hombre y a la mujer.

Ambos son igualmente llamados a correr a Dios, a amarlo, a servirlo y, de esta manera alcanzar su fin último, supremo, la participación en la eternidad de la vida divina.

Que Dios, después de haber creado a nuestros primeros padres—hombre y mujer—en estado de inocencia, se encarnó para redimirlos a ambos de sus caídas y sufrir y morir por todos y por todos instituyó los sacramentos, que recibidos en las debidas condiciones, producen en las almas gracias que, vienen a perfeccionar la naturaleza, y que fundó la Iglesia para representar a Cristo en la tierra y dispensar a los fieles todos de ambas sexos con las verdades reveladas que iluminan el espíritu, gracias de toda suerte que sobrenaturalizándola, fortifican y equilibran la voluntad; es doctrina esencialmente la misma para la mujer que para el hombre.

Todos, hombres y mujeres, han de ser bautizados y eres y profesar de igual manera la doctrina de Jesucristo. No hay, como dice San Pablo, capacidad de personas en el reino de Dios.

La moral, como la doctrina, es útil para ambos sexos.

Las mismas virtudes se imponen al hombre que a la mujer, para practicar los preceptos, y si es voluntad de Dios, así para la práctica de los consejos evangélicos.

Aquellos países divinos: «Si quisieras entrar en la Vida, guarda los mandamientos», no fueron dirigidos exclusivamente al hombre, sino a todos los humanos, porque a todos, hombres y mujeres, llama Jesucristo a la «Vida por excelencia», que es la gloria eterna.

Y que a lo largo de los siglos haya mirado siempre así la Iglesia la moral evangélica, no es difícil demostrarlo.

Ellas fué la que rehabilitó a la mujer, elevándola de la condición de «cosa» o «bestia», a que los pueblos la habían relegado, a la categoría de «persona humana», en un todo igual a la persona del hombre.

Por eso al aparecer la Iglesia, cambió de repente el mundo moral.

El paganismo zatió, en sus débiludidos ojos, los respaldores de una lira nueva.

A la «mujer-cosa», esclavizada, despreciada, explotada, opone la Iglesia la figura femenina más exalta y radiante que jamás se habiera conocido; símbolo el más perfecto y acabado de las dos cualidades más apetecidas y soberanas de la mujer: la virginidad y la maternalidad.

Es María, por maravillosa manera a la vez Virgen y Madre.

La Iglesia hace de esta Madre, después de Jesucristo y por El, la prima entre todas las cristianas, y la presenta a todos los fieles como modelo acabado de vida humana.

Y a partir de este momento, la historia de la Iglesia no faé, sino una continuada ilustración y confirmación de esa misma doctrina, en la familia y en la sociedad.

Y al proclamar la Iglesia al marido cabeza y jefe de familia, no es que pretenda oponer la persona de la mujer a la del hombre; solamente quiere hacer notar la diferencia accidental de sexos y de cualidades propias y peculiares de cada uno de ellos.

Y cuando exige de la mujer la sumisión a su marido, es sólo en cuanto sea jefe de familia, que tiene la carga de mirar por el bien común familiar, del que es evidente sniga uno responsable.

S. de P.

#### LOS QUE SE ODIAN

##### CAPITAL Y CAPITALISMO

Dicía en mi anterior artículo: «Todos los seres de la Creación son necesarios, todos los hombres, obreros y los que no lo son hacen falta...»

Nadie se atrevía a negar la necesidad del obrero, nadie ponía en duda que es necesario el elemento intelectual, el hombre de inteligencia que dirige, goberna, inventa, marca las direcciones que han de guiar el obrero en su magna obra en pro de la humanidad.

Pero podrá decirse lo mismo del capital, del que posee ese capital, del capitalista?

En estos tiempos de fervores revolucionarios, parece que todo se compone contra el capital, contra los capitalistas; la crisis culpa de ello es; la ruina de las fábricas, el estado social, todos los males son obra de los capitalistas, según algunos.

Los que tal dicen no consideran la gran importancia, el papel importante que en la producción representa el capital, y en la plenitud de su odio asimilanz lo mismo al capitalista que ha hecho un ahorro (capital) para la producción, que al acaparador usurero que hace mal uso de su capital.

Allí, en los primeros albores de la existencia del hombre, cuando este cubría su cuerpo con pieles de animales, ya existía el capital; las hachas que de piedra construye para librarse de los animales feroces, las flechas con que caeza, los utensilios de que se valía, eran su capital.

A través de los siglos ha existido siempre el ahorro y justo al ahorro la producción, el capital siempre ha sido. Se han levantado las doctrinas colectivistas, marxistas que al pedir para la colectividad el capital, testifican con ello su necesidad, su importancia, necesidad e importancia tales que no puede darse trabajo, sin su concurso, como dice Baja.

Es en la época actual que tanto se odia al capitalista cuando más falta hace, porque los nuevos procedimientos industriales, los últimos adelantos de la técnica científica, necesitan de grandes ahorros para levantar esas grandes fábricas, muestra de la labrador y actividad de los hombres; para, rompiendo la tierra, llevar el agua que apegará la sed de los feroces seres convirtiéndolos en fértiles verdes.

Es más todavía, ejerce el capitalista acción sobre el trabajo. Cuanto más capitales haya expuestos a la producción, mayor será la demanda de trabajo; todos lo hemos apreciado en tiempos pasados cuando hablaba crédito, era confianza que existió entre los hombres, digo que existió porque ya se ha agotado; cuando los bancos y los capitalistas facilitaban dinero a todo el que lo necesitara y estuviera medianamente garantizado, el problema pavoroso del paro obrero NO existía, ya emprendían grandes obras y todos, capitalistas, obreros, industriales, claves medias, todos vivían.

Estos odios contra el capital, este estado social de España, estos asaltos, robos y asesinatos, este constante hablar de reclamaciones obreras y revoluciones nos han sumido en la mayor desconfianza, los hombres unos a otros se miran con recelo, y consecuencia fatal de todo esto, el hambre del obrero a quien se quiere revindicar, la miseria de las clases medias y todo ese cúmulo de calamidades que estamos padeciendo desde que se abrió la brecha entre unos y otros, apareciendo como señal de sangre y fratricidio la lucha de clases.

Basta esa lucha, todos hacemos falta, todos debemos cumplir las sublimes palabras de Cristo: «Amaos los unos a los otros».

Obreros y capitalistas son hermanos, el amor y la caridad debe unirlos, ¡ah! para el usurero que ciega sus ojos con los resplandores del oro y cierra su corazón a los clamores de piedad y de miseria, no digo odio, porque el odio no tiene cabida en los corazones cristianos; si debemos mirarlos con ojos de compasión.

M. MENDOZA

#### CINE GONGORA

##### JESÚS MARÍA, N.º 12

Hoy miércoles, solamente hoy, a las 7 y a las 10:30, estreno de la producción presentada por S. A. E. P.

(Empresa S.A.G.E.)

TELEFONO N.º 2165

Todos los miércoles, solamente hoy, a las 7 y a las 10:30, estreno de la producción.

#### UNA DE NOSOTRAS

por la escritora BRIGITE HELM.

Mujeres jóvenes, día modo, estreno de la producción Gramont-Brist, presentada por Orphée Film, «RAPIDO DE ROMA». La película de ambiente policial que ha sugerido a todos los públicos.

Este sábado, en homenaje al 10º aniversario de la Metro Goldwyn Mayer, estreno de la superproducción Metro, dirigida en español, «RASPUTIN Y LA ZARINA». La más apasionante tragedia de nuestro siglo por los actores más famosos de nuestra generación, JOHN, ETHEL y LIONEL BARRYMORE y DIANA WYNARD.

don Manuel Alonso, por «La Voz»; don Manuel García Casas, por «El Sur»; don Vicente Aguilera, por «El Defensor»; y por la familia, D. José Díaz Rivero, don Juan, don José y don Luis Herrera Montes.

Esta tarde, a las cinco, se ha celebrado en la parroquia de S. Nicolás los funerales por el eterno descanso de su alma.

Al acto asistió numeroso duelo, que fue presidido por las personas citadas anteriormente, el gobernador civil don Luis de Armijón, el decano de los periodistas don Ricardo de Molina, don José Vázquez de la Torre, don Enrique Romero de Torres, don Atanasio Castillo, don Luis Gutiérrez, médico de la Sociedad Electromédica, y don Rafael Herrera Castejón.

Esta Sesión posee a disposición de todas las señoras que deseen visitarlos, amplios muestrarios de todos los trabajos que en ella se hacen, a partir de 1.º de Abril próximo.

Dende el día se reciben encargos.

A las señoras que adquiran la sinrival máquina «ALFA», se la darán licencias gratuitas.

##### Máquina «ALFA» para coser

Exposición y venta:

MARIANA PINEDA, 1

(Antes Siete Ríos)

Teléfono 2533

#### ESTO

Publica una curiosa información sobre las maniobras que realiza la escuadra inglesa en el Atlántico, en las que figura como objetivo la Península Ibérica, y que su desarrollo adquiere especial interés, a hora que se va discutir en las Cortes el proyecto de construcciones nava

El sábado 24 de Marzo, en homenaje al 10º aniversario de la Metro Goldwyn Mayer, la Empresa S.A.G.E., en el sumiso y mejor local de Córdoba, CINE GÓNGORA, presenta

La más oposición tragedia del siglo por los actores más famosos de nuestra generación.



JOHN - ETHEL - LIONEL  
BARRYMORE  
RASPUTIN  
y LA ZARINA

Metro-Goldwyn-Mayer

## Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

### Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premios los siguientes números:

Con 150.000 pesetas:

15 643 Madrid.

Con 70.000:

22.112 Alicante, León, Málaga.

Con 40.000:

17 341 Torrechico, Zaragoza.

Con 20.000:

16 861 Madrid, Alcalá de Henares.

Con 3.000:

8 766 - 2 633 - 14 545 - 591 - 14 450.

- 33 635. - 19 852 - 4 545. - 29 269.

- 12 943. - 35 902 - 27 933.

Tienen aproximación de 2.500 pesetas el primer premio; idem de 2.000 el segundo; idem de 1.060 el tercero; idem de 1.030 el cuarto.

Tienen centena de 500 pesetas los cuatro premios mayores.

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Castro por 100 interior. . . . . 00'00

Castro por 100 amortizable . . . . . 00'00

Cisco por 100 amortizable. . . . . 00'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 90'00

Id. . . . . 5 por 100 84'90

Id. . . . . 6 por 100 104'10

Banco de España. . . . . 555'00

Banco Español de Crédito. . . . . 000'00

Tabacos. . . . . 202'00

Franco. . . . . 48'45

Libras esterlinas . . . . . 37'55

Dólares . . . . . 739

...  
Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo . . . . . 48'50

Id. . . . . mínimo . . . . . 48'40

Libras cambio máximo . . . . . 37'63

Id. . . . . mínimo . . . . . 37'50

Dólares cambio máximo. . . . . 7'40

Id. . . . . mínimo . . . . . 7'38

Interior 4 por 100 viejo. . . . . 00'00

Id. . . . . 4 por 100 nuevo . . . . . 70'00

Exterior 4 por 100 . . . . . 82'40

Amortizable 5 por 100, 1920 . . . . . 93'75

Id. . . . . 5 por 100, 1917 . . . . . 90'00

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100. . . . . 00'00

Id. . . . . 5 por 100 94'90

Id. . . . . 5 por 100 000'00

Acciones del Banco de España 555'00

Idem de Tabacos. . . . . 202'00

Idem del Río de la Plata. . . . . 00'00

Idem preferentes Azucarera . . . . . 42'50

Idem ordinarias . . . . . 281'00

Idem f. e. Norte de España . . . . . 235'00

Idem M. Z. y A. . . . . 000'00

Banco Hispano Americano.

### Política

#### de Gaceta

La de hoy publica lo siguiente:

Aprobando las condiciones para elegir un tipo de avioneta para avión clásico militar.

Asociación de catedráticos.

Vacaciones de primavera en las escuelas nacionales.

Concediendo un plazo hasta el día

### Colegio

La minoría radica se ha reunido hoy para discutir sobre los asuntos comerciales y su colegiación forzosa y laboral porque no prospera la proposición contraria de Bráno Alcolea.

### Funcionarios

Reunida la comisión de presupuestos se ocupó del asunto de los funcionarios.

La fórmula de Villanueva se votó y fue desechada por 18 votos contra 3.

Se aceptó una proposición de Vigueri relativo a los funcionarios en el sentido de que a quien tenga títulos se le admite sin pravia consignación pero que se abstenga en lo sucesivo de dar esos títulos en lo cual viene cometiéndose un verdadero abuso.

Como consecuencia presentó su dimisión Villanueva, presidente de la comisión de presupuestos.

### Presupuestos

Parece que en el Consejo de hoy, además del proyecto de amnistía, que es en la forma que ayer anticipamos, esto es, con carácter general y sin que se conceda la rehabilitación de derechos políticos, si que procede una ley en cada caso, se trató de los presupuestos y se convocó en discusión con la máxima celeridad.

Si no se aprueban antes del periodo legal, se prorrogará automáticamente los vigentes mientras, pero los que se aprueben serán marcando retroactividad, esto es, considerándolos que comienzan en primero de Abril.

### Olivareros

Una comisión de olivareros han visto a Lerroux para interesarle en favor de este cultivo y de sus productos.

### Filipinas

En el ministerio de Estado han facilitado una nota según la cual el gobierno de Filipinas ha acordado regularizar las tarifas arancelarias de conservas vegetales, pimienta y sidra.

### De Correos

El ministro de Comunicaciones ha separado de sus cargos al jefe de la gerencia del Giro Postal de Madrid, y a los administradores de Correos de la Central y de la Principal de Valencia.

Ha dicho que seguirá decretando desfamilizaciones, trámites como hiciera falta para restablecer y mantener la disciplina a todo costa.

### Dimisión

El señor Villanueva ha presentado la dimisión de presidente de la comisión de presupuestos, pero la comisión y el partido radical entienden que no procede la dimisión y que puede presentar su voto particular respecto a su fórmula relacionada con las plantillas de los funcionarios.

### Lamamié

El señor Lamamié de Clairac ha dicho que está visto que los presupuestos no pueden aprobarse en este primer trimestre, y es por lo tanto necesario una prórroga del presupuesto.

En servicios públicos el plazo será de 30 días.

En huelgas de servicios de primera necesidad, 20 días y para los demás oficios y ocupaciones, 10.

Cuando los patrones y obreros no llegaren a ponerse de acuerdo el presidente del Juzgado Mixto levantará acta y propondrá un arbitraje que elevará al Consejo de Trabajo.

Este Consejo pasará el asunto al ministro del ramo y el ministro al Consejo de ministros.

Los contraventores de los fallos serán objeto de sanción y la sanción será arresto mayor y multas de 25 a 50 mil pesetas.

Se define en el proyecto qué es huelga legal o ilegal.

No se permitirá huelga por solidaridad con otra huelga legal, así cuando los solidarizantes se produzcan legalmente.

De este modo se evitará lo ocurrido ahora con «A B C».

### Vacaciones

En esa orden que hoy publica la «Gaceta» se dispone que las vacaciones llamadas de primavera en las escuelas nacionales, comenzarán el día 25 del actual, que es el Domingo de Ramos y terminarán el domingo, día 8 de Abril.

### Juez

Ha sido nombrado Juez de Priego, de Cádiz, vacante por traslado de don Luis Mazzatorta a don José María Pérez Sánchez con la asignación de 10.000 pesetas y que desempeñaba el juzgado de Olvera.

### Octavio Ruiz Santaella

MEDICO - ESPECIALISTA

PIEL - SIFILIS - VENEREO

Consulta de 2 a 7 y 1/2

Gadomeo, n.º 2, 1.<sup>o</sup> Tel. 2079

### Interesa a los anunciantes

Observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables, la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector.

### MUESTRO TELÉFONO ES EL

832 - 2-51-4

## El Consejo de hoy

En la Presidencia se ha celebrado hoy Consejo de ministros.

El de Obras Públicas dijo al salir que se había ocupado de presupuestos, amnistía, y huelgas restringiendo el derecho de éstas y el de locos.

Entendida hizo otras declaraciones sobre esto, que publicamos en otro lugar.

Dijo que se había ocupado de la amnistía.

Lerroux dijo que se había ocupado de amnistía, del clero rural, de las huelgas y de los presupuestos.

También trataron del discurso que pronunció el presidente.

Se preguntó a Lerroux si se habían ocupado de sesiones extraordinarias en el Parlamento y contestó que eso dependía de la actitud de las minorías.

Al final que se había ocupado de la amnistía.

La nota oficial dice que en el Consejo se ocuparon de problemas económicos y del plan de reconstrucción nacional.

Obra Pública: Se aprobaron dos expedientes de abastecimientos de agua.

Oficios de Hacienda de 2.000 y cinco mil pesos para diferencia de sueldo de ingenieros geográficos y topógrafos.

### Congreso

#### Final de la sesión de ayer

Continuó la discusión de los presupuestos.

Chapaprieta consumió un turno en contra de la totalidad.

Demostó lo absurdo de la reforma hecha en Guerra por Azafra y argumentó su discurso con razones para padecer la reducción de gastos.

Amador combatió el proyecto y defendió la gestión económica que hubo en la última época de la Monarquía.

Se votó la prórroga de la sesión y fue ésta de 180 contra 2 por retirarse los socialistas.

Como no había acuerdo reglamentario no hubo prórroga.

### La sesión de hoy

Presidente Alba, que abre la sesión a las cuatro de la tarde.

### Desampliación

Continúa la discusión del proyecto de construcciones navales.

Prieto retira una enmienda, después que Rocha explica el alcance del proyecto.

Margallo presenta una enmienda sobre torpedos y minas submarinas.

La reúne y después de algunas discusiones se aprueba definitivamente el proyecto.

Se apieza la discusión del proyecto de hórboles del clero por estar suspenso el firmario de una enmienda.

### Presupuestos

Lara había como ministro de Hacienda.

Ezpíexa por qué presentó un presupuesto con carácter ordinario y otro extraordinario.

Dijo que hizo todo lo posible por reducir el déficit, para lo cual encontró toda género de dificultades.

En los ministerios, sus compañeros, hicieron todo género de asistencias.

Los radicales lo aplauden.

Cid les varios proyectos de ley.

Barcia consumió un turno en contra de la totalidad de los presupuestos.

Sigue la sesión.

### Monólogos

